

४ वर्षे किन्डरगार्टेन/प्री-स्कूलके हो?



किन्डरगार्टेन ४ वर्ष उमेर पुगेका बालबालिकाहरूका लागि एक शैक्षिक कार्यक्रम हो जसलाई शिक्षा विषयमा उपाधि प्राप्त शिक्षक/शिक्षिकाले नेतृत्व गरेका हुन्छन्। यसलाई कहिलेकाहीं प्रि-स्कूल पनि भन्ने गरिन्छ। यसमा भर्ना हुनका लागि कुनै वर्षको ३० अप्रिलको मितिमा बालबालिकाहरू (जो विद्यालय जान शुरू गरिसकेका हुँदैनन्) को उमेर ४ वर्ष पूरा भएकै हुनुपर्छ।

किन्डरगार्टेन सत्रहरू विद्यालय अवधिभर सातामा कूल १५ घण्टा हुने गरी विभिन्न दिन र समयमा सञ्चालन हुन्छन्।

शुल्कहरू प्रत्येक सेवा अनुसार फरक-फरक हुन सक्नेछन् जसलाई प्रति सत्रका आधारमा भुक्तानी गर्नुपर्नेछ। हेल्थकेयर कार्ड भएका र/वा कुनै निश्चित प्रकारका प्रवेशाज्ञा वाहकहरूका लागि यो सेवा निःशुल्क छ।

किन्डरगार्टेनमा के हुन्छ?

किन्डरगार्टेन शिक्षकले बालबालिकाको आवश्यकता र रूचि अनुसारको शैक्षिक कार्यक्रम प्रदान गर्छन्। जसका कारण बालबालिकाहरूले उनीहरूभित्रहेकोकेही सिक्ने इच्छाको विकास गर्ने, भाषाको अन्वेषण गर्ने, प्रयोग गर्ने तथा सामाजमा घुलमिल हुने विभिन्न अवसरहरू प्राप्त गर्दछन्।

किन्डरगार्टेनमा बालबालिकाहरू कुनैकुरा छनौट गर्ने कुरामा स्वनिर्भर र स्वावलम्बी बन्दछन्। यसले उनीहरूलाई निर्णय लिन र जिम्मेवार बन्न सिक्ने कुरामा सहयोग पुऱ्याउँदछ।

बालबालिकाहरूले ब्लक बनाउने खेल, पजल (बौद्धिक खेल) तथा अन्य सिकाइयुक्त खेलहरू खेलेर संख्या र संख्याको अवधारणाका बारेमा सिक्दछन्।

किन्डरगार्टेनमा बालबालिका तथा अभिभावकहरूले साथी बनाउन सक्छन्।



किन्डरगार्टेनमा बालबालिकाहरूले सामूहिक क्रियाकलापहरूका साथसाथै व्यक्तिगत क्रियाकलापहरू पनि गर्दछन्। उनीहरूले समूहमा रहेर साझेदारी गर्न र सामूहिक रूपमा काम गर्न तथा स्वतन्त्ररूपले एकलै काम गर्नसिक्दछन्।

सबै प्रकारका सांस्कृतिक पृष्ठभूमि भएका बालबालिका र परिवारहरूलाई यहाँ स्वागत छ।

बालबालिकाहरूले बोलेर, सुनेर, गीत गाएर, पढेर तथा कथाहरू एकआपसमा सुनेर-सुनाएर भाषा सिक्दछन्।

बालबालिकाहरूले किन्डरगार्टेनमा खानका लागि घरबाट खाजा र खाना लिएर आउँछन्। उनीहरूले स्वस्थ खानपीन तथा खानाको डब्बा र खाना बेरिएका खोलहरू कसरी व्यवस्थित गर्नेभन्ने कुरा सिक्दछन्। सोही समयमा उनीहरूले सामाजिक हुने र बोलचाल गर्ने कुरा अवलोकन गरिरहेका र सिकिरहेका हुन्छन्।



Moreland City Council

किन्डरगार्टेनमा इन्डोर र आउटडोर (कोठाभित्र गरिने र कोठाबाहिर गरिने) दुवै प्रकारका क्रियाकलापहरू गरिनेछन्। यहाँ सक्रिय अवधि र शान्त अवधि हुनेछन्। बालबालिकाहरूले रमाइलो गर्छन् किनभने उनीहरूले सिक्ने भनेको नै यही तरिका बाट हो।

किन्डरगार्टेनका फाइदाहरू के-के हुन्?

बालबालिकाहरूले पछि विद्यालयमा राम्रो गर्नेछन्। उनीहरू समूहमा रहन सिक्छन्, साथी बनाउँछन्, आफूलाई आत्मविश्वासपूर्वक व्यक्त गर्न सिक्छन् र घरबाहिरको वातावरणमा सहज महसूस गर्न सिक्छन्।

विद्यालय जानुअघि बालबालिकाहरूले के-के कुराहरू जानेको हुनुपर्छ?

- सहज महसूस गर्ने र वयस्क व्यक्तिहरू सँग निर्धक्क भएर मद्दत माग्ने
- आफ्ना कामहरू आफैं गर्नसक्षम हुने
- दिनभरि गर्नु पर्ने विभिन्न दैनिक कामहरू सिक्ने र बुझ्ने
- अरूको अस्तित्व स्वीकार गर्ने र विविधता हुनु राम्रो कुराहो भन्ने सिक्ने
- राम्रो सँग बस्ने तथा क्रियाकलाप र कामहरू मा ध्यानकेन्द्रितगर्ने
- राम्रो महसूस गर्ने र कुनै नयाँ गर्न खोज्ने
- सिर्जनात्मक हुन मनपराउने र आफ्ना विचारहरूलाई पछ्याउने



मैले थप जानकारी कहाँबाट प्राप्त गर्न सक्छु?

भर्ना फारम किन्डरगार्टेनहरूबाट प्राप्त गर्न सकिन्छ। थप जानकारीको लागि Moreland नगर परिषद्को फोन 9240 2271 मा कल गर्नुहोस्। आवश्यकता परेको खण्डमा हामी दोभासेको प्रबन्ध गर्न सक्छौं।

Moreland Language Link

廣東話	9280 1910	हिंदी	9280 1918
Italiano	9280 1911	普通话	9280 0750
Ελληνικά	9280 1912	ਪੰਜਾਬੀ	9280 0751
عربي	9280 1913		
Türkçe	9280 1914	All other languages	
Tiếng Việt	9280 1915	9280 1919	

2017/MAR10/DSD682

